

Выборы в Казахстане

Казахстан сохранит устойчивую модель развития страны, а также вектор стратегического партнерства, союзничества и добрососедства с Россией, считает Есенгалий Ибраев



Есенгалий Ибраев. Фото: личный фотоархив

НУР-СУЛТАН (ИА Реалист). 10 января в Казахстане состоялось важное общественно-политическое событие — парламентские выборы и выборы в местные представительные органы власти всех уровней. Избирательная кампания прошла в сложный период глобальной пандемии коронавируса. В таких особых условиях Республика Казахстан смогла продемонстрировать эффективную организацию выборного процесса, высокий уровень соблюдения мер безопасности и сохранила внутривнутриполитическую стабильность, важную для дальнейшего

развития страны. Об этом рассказал международный наблюдатель, член миссии наблюдателей от СНГ, председатель национально-культурной автономии казахов Тюменской области, член президиума Всемирной ассоциации казахов **Есенгалий Ибраев**.

Выборы депутатов парламента были прозрачными и справедливыми, прошли на основе многопартийности – участие в выборном процессе принимало пять политических партий – правящая партия «Нур Отан» / «Свет Отечества», демократическая партия Казахстана «Ак жол»/ «Светлый путь», народная партия Казахстана, народно-демократическая патриотическая партия «Ауыл» / «Село» и партия «Адал» / «Честность». Еще девять кандидатов в депутаты мажилиса - нижней палаты парламента - избраны Ассамблеей народа Казахстана. Избиратели, по крайней мере в сельской местности, проявили высокую гражданскую активность и с самого утра пришли на участки, чтобы отдать свой голос за одну из политических сил.

В день выборов, 10 января, я работал в Айыртауском районе Северо-Казахстанской области, где посетил 11 избирательных участков. Рабочий день начался на открытии участковой избирательной комиссии № 59 в селе Лобаново. Все избирательные участки открылись вовремя, с соблюдением требований выборного законодательства и строгих санитарно-эпидемиологических норм. Нарушений на участковых избиркомах зафиксировано не было, жалоб к наблюдателям не поступало. Подсчет голосов проходил в соответствии с законодательством Республики Казахстан.

На всех избирательных участках в день выборов действовали строгие санитарно-эпидемиологические правила: бесконтактная термометрия, регулирование потоков людей, социальное дистанцирование, обязательный масочный режим, использование санитайзеров. Меры аналогичные тем, которые были приняты в нашей стране во время проведения голосования по поправкам в Конституцию России. Члены избирательных комиссий, наблюдатели и доверенные лица должны были предъявить отрицательный результат ПЦР-теста на коронавирус. Хочется отметить также технические новшества, которые использовались в Казахстане. В частности, прозрачные урны и отсутствие передних шторок в кабинках для голосования.

В целом Республика Казахстан продемонстрировала эффективное администрирование выборов, открытость и растущий уровень демократии, а ее граждане – заинтересованность в дальнейшем стабильном развитии страны. На сегодняшний день подсчет бюллетеней показывает, что три партии из пяти преодолели семипроцентный барьер голосов и прошли в мажилис (нижнюю палату) парламента Республики Казахстан, большинство голосов набрала правящая партия «Нур Отан», которую возглавляет первый президент Казахстана – лидер нации – **Нурсултан Назарбаев**.

Несмотря на активную деятельность деструктивных каналов, предрекавших Казахстану белорусский и киргизский сценарии с протестами и массовыми беспорядками, ситуация в республике абсолютно нормальная. Во многом это обусловлено сохраняющимся в республике трендом на многопартийность, обеспечивающей возможность выбора определенной политической программы. Немаловажную роль сыграла организация выборов на самом высоком уровне с неукоснительным соблюдением избирательных стандартов и привлечением наблюдателей. Этим самым была обеспечена легитимность прошедшей кампании. Предварительные результаты выборов позволяют сделать вывод, что Казахстан сохранит устойчивую модель развития страны, а также вектор стратегического партнерства, союзничества и добрососедства с Россией, которое, вполне вероятно, будет насыщено новыми контактами на правительственном уровне (по

итогах выборов в мажилис будет сформировано новое правительство), растущим межпарламентским взаимодействием, укреплением и без того тесных торгово-экономических и гуманитарных связей.

Есенгалий Ибраев - председатель национально-культурной автономии казахов Тюменской области, член президиума Всемирной ассоциации казахов, специально для ИА Реалист